CORRIGENDA

The following errors, which were noted by the author, occurred in papers which, due to postal difficulties with the U.S.S.R., were published without author corrections.

- A. N. Smirnov: Estrophilic 3α , 3β , 17β , 20α -hydroxysteroid dehydrogenase from rabbit liver—I. Isolation and purification. J. Steroid Biochem. 36 (1990) 609-619.
- 1. On p. 609 (left col., line 9), after Ref. [2, 3] the following should be inserted: pancreatic estrogen-binding protein of rat and other species [4, 5], (right col., line 18) dehydrogense should read dehydrogenase.
- 2. On p. 610 (left col., line 40), 4-androsterone- should read 4-androstene-, (right col., line 12), 10 Bq should read 10³ Bq, and (line 34), 10 Bq should read 10⁴ Bq.
- 3. On p. 611 (left col., line 13), 340 should read 30, (right col., line 12), 70 should read 50 and (line 34), lever should read liver.
- 4. On p. 612 (right col., line 7), protein should read protein fraction.
- 5. In the legend to Fig. 3, (1)5-standards should read (1,5)Standards.
- 6. In Table 2, Q12 should read 0.12.
- 7. In Table 4, 3β -Hydroxy-5-androstene-17-one should read 3β -Hydroxy-5-androsten-17-one; 5α -Androstane-3,1-dione should read 5α -Androstane-3,17-dione; and 5-Androstane-3 β ,17 β -diol should read 5-Androstene-3 β ,17 β -diol.
- A. N. Smirnov: Estrophilic 3α,3β,17β,20α-hydroxysteroid dehydrogenase from rabbit liver—II. Mechanisms of enzymesteroid interaction. J. Steroid Biochem. 36 (1990) 617-629.
- 1. In the summary (line 3), mode-rate should read moderate and (line 4), 10^{-17} should read 10^7 .
- 2. On p. 618 (right col., line 27), ± 10 should read ± 0.10 and (line 50) association should read dissociation.
- 3. On p. 624 (left col., line 8), -thiothretiol should read -thiothreitol.
- 4. On p. 625 (left col., line 9), in, depending on should read independent of and (right col., line 39) projection should read protein.
- 5. On p. 627 (left col., line 2), homogeneity should read heterogeneity.
- 6. In the legend to Fig. 1, $K_i = 0.75$ should read $K_i = 0.075$.
- 7. In the legend to Fig. 6, 5α -androstene-17-one should read 5α -androstan-17-one.
- 8. In the legend to Fig. 8, (3) should be inserted after NADP+;.
- 9. In Table 3, 3α -Hydroxy should read 3α -Hydroxy \rightarrow 3-keto; 3-Keto,17-keto should read 17-Keto \rightarrow 17 β hydroxy; and 17β -Hydroxy,17 β -hydroxy 17-Keto should read 17 β -hydroxy \rightarrow 17-keto.